

# 丹凤全力建好红色美丽村庄

## 抓好重点项目 发展特色产业

**本报讯** (通讯员 杨勇)丹凤县认真贯彻落实习近平总书记“把红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好”指示精神,紧盯建设国家4A级景区、全省前列红色教育基地、全市一流干部教育培训基地目标,坚持“绘、挖、活、升、育”五项举措,不断加快留仙坪红色美丽村庄建设,着力推动“党旗红、生态优、产业强、农民富、乡风好”,全力打造党建引领乡村振兴的“红色样板”。

精绘规划蓝图。立足村情实际和资源禀赋,聘请有专业资质的研究院、设计院和文化企业团队实地踏勘、反复谋划、观摩学习,制定《丹凤县留仙坪村乡村振兴示范村规划(2021—2025年)》,将村庄划分为生态宜居区、特色产业区、红色宜游区、研学培训区四大板块,梳理细化七大类28项重点任务,分解落实到13个责

任单位,分年度分步骤设计实施建设,实行县级领导挂帅推进、工作专班跟进落实、党政联席会议每月汇报机制,项目实施、清单化推进、工程化落实,有力有序推进红色美丽村庄建设。

深挖红色资源。根据红色历史史实,以会师广场、红色教育基地、陕南游击队指挥部旧址、张孝公故居、红色剧场五大项目建设为重点,实施配套项目建设,深度修复和还原留仙坪红色历史和乡土风貌,建成以“一广场、一古街、一旧址、一故居、一基地”为核心的红色地标,编排情景剧《留仙坪记忆》,讲红色故事、唱红色歌曲、走红色路线,成为党员干部理论培训、党史学习教育、党性体检及特色党建展示的主阵地。

盘活闲置资产。坚持资源变资产、农村变景区、农房变民宿,对可开发利

用的国有、集体、农户“三类资产”进行调查摸底,有效盘活撤并搬迁后闲置的留仙坪中学、小学、乡政府、供销社等楼房场院各1处及村集体闲置厂房1处、闲置农房5家,进行特色化改造装修,赋予经营和文化功能,融入红色美丽村庄建设,建成红色教育基地培训楼、住宿楼及配套用房等设施,改造装修住宿楼1栋,引导扶持在外党员和乡贤能人回乡发展农家乐3家、民宿2家,可保障接待200人培训研学。

提升环境品质。实施“洁化、绿化、美化、亮化、净化”行动。优化村庄路水布局,修建村庄滨河红色步道2.8公里、桥梁1座、停车场1个,修复河堤1.3公里,实施灌溉水系修复1.5千米。改造提升民居院落,挖掘本地“黄泥墙、瓦屋顶、木板门”传统民居特点,实施民居改造106户,铺设

石板路300米,整理凌乱线路3千米。提升环卫服务能力,全村建成公厕5座,改厕150户,铺设污水管网1.5千米,建成污水处理站1座,安装路灯90盏,建成垃圾分类亭17个,配备清运车、洒水车5台,安置管理服务公益岗8名。

培育红色经济。依托留仙坪红色资源,培育农文旅三产融合新业态,着力打造“四千双百四十”产业体系,建成大棚果蔬采摘园20亩17棚,开办“山珍铺子”两家,开通电商直播带货服务,修建农业观光园1处、古街体验馆3个。同时,引进2家企业和县职教中心,采取村企教联营方式,加强对红色教育、研学拓展、人才实训“三个基地”的运营管理,形成吃、住、游、养、学、训“六类业态”,年可接待培训、研学、旅游活动10万人次,村集体经济年收益可突破50万元。

# 我市公安机关部署推进夏季治安打击整治行动

**本报讯** (见习记者 张矛)7月2日,市公安局召开全市公安机关视频会议,贯彻全省公安机关夏季治安打击整治专项行动视频会议精神,部署推进全市夏季治安打击整治行动。副市长、市公安局局长矫增兵出席会议并讲话。

矫增兵强调,全市公安机关要进一步提高政治站位,强化责任担当,增强开展夏季治安打击整治行动的责任感、紧迫感。要紧盯目标,突出重点,从严从实从细落实“打、防、管、治、宣、建”各项工作,全力保障人民群众生命财产安全,确保全市社会大局持续安全稳定。

矫增兵要求,要坚持问题导向,加大婚恋纠纷、家庭矛盾、邻里冲突、劳资债务等排查化解力度,把矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态。要结合夏季社会治安规律特点,严打夏季多发的打架斗殴、寻衅滋事等突出违法犯罪,持续开展“清源断流”“昆仑”“云剑”“五乱”整治等专项行动,切实保障人民安宁。要突出重点,严打涉黑涉恶犯罪以及涉电信诈骗、网络暴力等违法犯罪。要加强重点部位的动态布警和巡查巡防,提高见警率、管事率、震慑率,不断加强社会面整体防控。要持续抓好公共安全管理,常态化开展公共安全隐患排查整治,深化道路交通事故预防工作,严查交通违法行为,协同做好防火工作,扎实做好涉众公共场所和大型群众性活动、节假日安保工作。要坚持改革强警、从严治警,抓紧抓实主题教育,严格纪律作风,科学调配使用警力,全面提升整体工作效能。

# 山阳城区举行防汛实战演练

**本报讯** (记者 张英)为切实做好自然灾害防御避险工作,检验城区防汛抢险应急预案的科学性、实用性和可操作性,提升城区防汛应急响应抢险救援队伍的实战能力,7月2日,山阳县在山阳中学南校区举行防汛实战演练。

防汛实战演练模拟背景是:山阳县连续3日普降暴雨,县气象部门发布暴雨红色预警信号,中心城区降雨量已达100毫米,预计未来3小时降雨量将达200毫米以上。由此引发山洪、中小河流洪水、滑坡泥石流、城市内涝、县城两河水位暴涨等次生灾害,电力、通信、交通中断,人民群众生命财产安全受到严重威胁。面对严峻复杂的雨情,县防汛抗旱指挥部协调联动,适时启动《山阳县城区防洪应急预案》,参与防汛成员单位迅速行动,全力以赴,积极开展人员疏散撤离、抢险排涝救援等应急处置工作,确保人民群众生命财产安全。

本次演练采取浓缩现场,模拟演练与实战相结合的方式,设置监测预警、启动应急响应、“人盯人”防抢撤、抢险救灾、受困人员营救、应急响应解除六项演练科目。参与防汛实战演练的部门有应急局、自然资源局、气象局、水利局等17个单位,参与人员共计800多人和40辆车。演练过程中,参演单位分工协作、各司其职,救援任务有序推进,圆满地完成演练活动。

# 漫川关镇掀起比学赶超热潮

**本报讯** (通讯员 司正正)山阳县漫川关镇建立“四项机制”,纵深推进干部作风能力提升年活动,镇村干部对照周工作清单抓工作落实蔚然成风,掀起比学赶超工作热潮,工作成效大幅提升。

该镇建立“周清单周交账”工作机制,每周日召开党委会或干部例会,将重点任务按照轻重缓急、责任分工、完成时限进行梳理,分类制定下发周工作任务清单,每周五在班子会上集中“交账”,目前累计下发12周任务清单,“交账”12次,推进完成重点工作43项。建立“督查督办通报”落实机制,成立联合督查组,对各次会议、文件和任务清单或重点工作进行督促检查,在全镇公开通报,对工作措施不力、进展快、效果好的予以通报表扬;对工作措施不力、进展慢、效果差的予以通报批评,重点工作连续1至2次推进不力的,分别由镇纪委、主要领导约谈提醒,严重影响工作推进的予以追究问责。累计督查督办通报6次,约谈提醒2人。建立“现场观摩评比”奖惩机制,通过观摩评比,带动各村(社区)自觉对照先进,查不足、找差距、明方向,营造学先进、比先进、争先进的浓厚氛围,进一步振奋精神、激发动力、担当作为、真抓实干、争先出彩,高标准、高质量、高效率推进全年各项工作任务,目前累计开展基层党建、环境整治、产业发展等重点工作现场观摩推进会5次。建立“工作争先创优”竞争机制,对县上确定的单项重点工作,每月开展一次评比,向优秀的村(社区)和单位颁发流动红旗,末位的大会检讨,形成争先创优、争先进位浓厚氛围,已累计开展评比活动4次,颁发流动红旗4次,大会检讨发言2人。

(上接1版)

同时,推进“标准地+承诺制”“交地即交证”“亩均论英雄”等改革措施,出让工业“标准地”121亩,发放不动产登记证22宗,面积166.5亩,其中保障中央和省重点建设项目9宗,涉及面积20.1亩。引导银行机构加大对小微企业信贷投放力度,组织开展银企对接会16次,辖内银行机构为相关企业授信115.27亿元,发放贷款36.62亿元。深入开展“双包一解”活动,全市198名县级领导干部包抓项目573个,包抓企业373家,受理各类问题148个,帮助解决141个。全方位保障重点项目建设,开通了“三百四千”“丝博会签约项目”审批专区,建立项目备案、用地规划、施工许可等“绿色通道”,积极为鸿瑞·望江府、环亚源产业园等重点项目办理了审批手续。加强县城园区营商环境建设,在全市工业产业集中区搭建政务服务平台,为入园企业提供“一站式”政务服务。

### 引才聚智添动能 释放人才“磁吸力”

“前段时间,我们公司面临招工难,我就在‘陕企通’反映了这个问题,短短5天时间市人社局就帮我们招聘了20人,解了燃眉之急。”陕西香菊药业集团有限公司有关负责人高兴地表示。

做好优化营商环境这盘“硬菜”,人才保障不可或缺。我市立足“两新两大”,数字经济等战略性新兴产业,坚持招商



位于商州区三岔河镇三岔河村的陕西兴民现代农业科技示范园建设项目,将在占地2000多平方米的智能连栋温室种植美早大樱桃、燕窝火龙果、设施葡萄。图为6月30日工作人员正在检查燕窝火龙果的生长情况。(本报记者 杨鑫 摄)

# 柞水提升城乡建设管理水平

**本报讯** (通讯员 梅林海)今年以来,柞水县按照无处不精细、无处不精美、无处不精心、无处不精彩的“四精标准”,扎实抓好城镇人居环境提升、违法建筑拆除、城市风貌优化、交通秩序管理等重点工作,努力把柞水建成有文化、有内涵、有品质,生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀,宜居、宜业、宜游的城市会客厅。

以“改”为魂,提升城市颜值。按照“整体规划、分步实施、全域提升”的原则,把人居环境改造重点由老城区向下架新城延伸,对石镇湾潭子加油站至下梁茨沟口两侧进行线缆落地、人行道提升、墙体立面改造,共涉及房屋69栋,人行道提升面积14160平方米,立面改造面积约29300平方米。充分利用县城边角地、待建地、拆迁地,改造建设一批口袋公园、微公园,着力打造5分钟健身圈、10分钟公园圈。

以“建”为纲,增强城市内涵。围绕“保通保畅、便民利民”目标,规划建设一批停车位,加快推进明星村活动广场停车场建设,督促幸福里、惠达等已建

成地下停车场尽快启用,对河西路实行单行,强化老城区横街停车规划管理,解决群众停车难问题。加快推进生活垃圾填埋场扩容改造应急抢险工程、城区排水排涝示范点建设、城乡生活垃圾分类处置、公厕改造等项目进度,不断提升城市品位。

以“管”为要,规范城市秩序。坚持一手抓城市风貌品质提升,一手抓城市风貌审批管理,对新建的建筑物外貌严格审批,确保新增建筑物外型和立面颜色同城市主色调及风貌相配套。持续开展架空线缆落地和“多杆合一、多牌合一、多箱合一”治理,全面开展路灯、园林绿化等市政设施的更新维护,确保城市靓丽整洁。

以“治”为本,提升镇村面貌。围绕“清理死角、微型改造、补齐短板、干净有序”要求,将人居环境优化提升的重点向镇办所在地延伸,全面开展垃圾大清理、死角大整治、违建大拆除、秩序大规范活动,引导将街道、背街小巷、机关大院等环境打扫干净和摆放整齐,全面做好除县城外7个乡镇所在地人居环境提升,确保实现全域美、持久美。

加强对职工的关心关爱,改善职工生产生活条件,提升职工获得感和归属感,用真心为企业留才。

### 司法服务提质效 护企安商更有为

法治是最好的营商环境。在持续优化营商环境的实践探索中,我市进一步凸显法治的重要作用,让营商环境更有序、企业经营更有公平感。

我市深入开展“法律进企业”活动,推动落实市、县、镇三级党政机关法律顾问全覆盖,落实涉企法律援助和公证便民举措,建立多元纠纷处理机制等,打出一套强有力的法治“组合拳”。截至目前,已组织律师进企业开展政策宣讲、法治培训、座谈调研、法务咨询等“法治体检”活动40场次,出具法律审查意见书30多份;全市政府法律顾问参与重大行政决策合法性审查910件,协助办理行政复议案件90件,委托代理行政诉讼案件140件,参与办理重大信访案件等涉法事务352件,提出法律意见5257条、建议4550条,解答法律咨询1190多件;落实涉企法律援助和公证便民举措32项,开展涉企法律援助和办理公证案件60多件。

为持续释放法规政策活力,我市重新梳理确认市级32个部门行政执法依据1883部,进一步厘清和公开执法部门“权责清单”。实施规范性文件清理工作,重点把不符合优化营商环境、妨碍市场统一和公平竞争、束缚民营经济发展的规范性文件作为重点清理对象,全市共清理文件29份、废止

# 陕豫鄂三省区建立跨区域知识产权保护合作机制

**本报讯** (通讯员 李佳 李一峰)为打造知识产权保护高地、优化营商环境,利用陕豫鄂三省交界“一脚跨三省”地理特点,近日,商南县市场监管局与河南省南阳市淅川县市场监管局、湖北省十堰市郧阳区市场监管局联动协作,三方共同签订了《三省三县(区)跨区域知识产权执法维权保护合作协议》,标志着三省三地知识产权保护跨区域合作机制正式建立。

签约仪式后,三地市场监管局干部就各地知识产权保护工作情况进行了座谈交流,针对知识产权工作中堵点、难点和遇到的问题展开深入的分析探讨,围绕新形势下知识产权工作面临的新挑战、新机遇进行了学习交流。此次合作,三方将充分发挥各自优势和特色,形成功能互补、协调联动的发展格局,建立健全知识产权保护工作体系,形成跨区域知识产权保护强大合力,助力提升优化营商环境、促进区域经济社会发展。

# 商州建设新型建材项目 促进绿色循环发展

**本报讯** (通讯员 兀茜)连日来,在位于商州区大赵峪街道冀村的三一绿色建材装配式建筑构件项目施工现场,运输车辆来回穿梭,机械设备轰鸣声此起彼伏,工人争分夺秒地奋战在各自岗位上,一派热火朝天、欣欣向荣的建设景象。

三一绿色建材装配式建筑构件项目是三一筑工继ALC项目投产启动建设的二期项目。近年来,商州区委、区政府紧紧围绕市委打造“一都四区”总目标和西商融合发展战略,坚持绿色循环发展理念,聚焦新型建材产业补链延链强链,加快推进三一绿色建材装配式建筑构件项目建设。

该项目总投资3.5亿元,占地40亩,主要建设3万平方米厂房,安装年产30万立方米装配式建筑构件生产线及配套附属设施。项目采用三一筑工最新专利“装配式整体叠合结构成套技术”,凭借三一集团强大的装备制造优势,通过自主研发的PBIS、PMES和混凝土调湿三大信息化系统,组成装配式建筑构件生产信息化整体解决方案,借助三一在设计、生产、物流、安装全业务流程在线协同管理系统,实现全程精准管理。该项目主要产品有阳台、楼梯、飘窗、预制梁、预制柱等,广泛应用于建筑、交通、水利等各个领域,具有轻质高强、安装便捷、防火保温、隔音隔热等特性。相比于传统工艺,该技术提高了施工质量和建筑品质、加快了工程进度、节省了人力物力,保护了环境、节约了资源。

“项目于2022年12月动工建设,项目全面建成后将作为陕南规模最大、智能化程度最高的智能制造产业新基地,有力推动商洛建筑业工业化进程。”三一绿色建材装配式建筑构件项目负责人说。

一系列强有力的举措,让投资者的权益得到有力保障;透明、规范、合法、公正的法治化营商环境,让企业放心、放胆,不断迸发创造力和创新力。

优化营商环境,只有进行时没有完成时。下一步,我市将深入开展营商环境突破年活动,树立服务企业、服务群众导向,着力为企业群众减负、破堵点、解难题,助力营商环境再优化,真正把商洛打造成为投资洼地、兴业沃土。

为激发市场活力扫清制度障碍。为进一步规范行政执法行为,我市集中开展行政执法人员资格审查,严格执法证件和执法人员资格管理,全面落实行政执法人员持证上岗、亮证执法制度,保证全市行政执法行为有序开展。以全市道路交通运输安全和运输执法领域突出问题专项整治活动为抓手,组织开展市县两级重点行政执法领域突出问题专项督察活动,制定印发《商洛市法治化营商环境评估反馈问题整改方案》,跟踪解决行政执法领域存在的突出问题,推动各级政府依法行政、依法执政。